Teorema 3 (Primer Teorema de Isomorfismos). Sea f : G — K un homomorfismo de grupos.
Sea I1 : G — G/ kex(f) la proyeccion candénica al cociente por el subgrupo normal ker(f).
Eziste un tinico isomorfismo f : G/ker(f) — Im(f), tal que: f = foll. Esta tltima igualdad ,C ', () - \4
se suele expresar diciendo que “el diagrama de la Figura 3.1 conmuta”.
e \—> e

Im(f

IV

G/ker(f)

Figura 3.1: Primer Teorema de Isomorfismos.

Lo mas relevante de este resultado, es que la existencia del isomorfismo implica que el
grupo cociente G/ ker(f) es isomorfo al grupo imagen Im(f). Es decir: G/ ker(f) ~ I'm(f).

Esto quiere decir que ambos grupos son “iguales” en lo que respecta a la teoria de grupos.
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Ejercicio 11.

a. Probar que si a € U(n) = o(a)|p(n)

b. i) Hallar el resto de dividir 22° entre 253. Sugerencia: 2% = 256.
i) Sabiendo ademds que 2°° = —45 méd (253), hallar el orden de 2 en U(253).

b)) 20 = o+l
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Ejercicio 2.
a. Probar que 98 es raiz primitiva médulo 101.

b. Hallar un elemento de U(101) de orden 25.
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b. Considere el siguiente subgrupo de S3:
1 2 3 1 2 3 1 2 3
H:{(l 2 3)(2 3 1)(3 1 2)}
ii) Pruebe que H es un subgrupo normal de Sj.
Ejercicio 9. Sea S un subconjunto de un grupo G. Se define el normalizador de S en G como
Ng={ze€G: xSzl = St.
a. Probar que Ng es un subgrupo de G.
b. Supongamos que S es un subgrupo de GG. Probar que S es un subgrupo normal de Ng
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